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О КОНГРЕСУ 

Трећи конгрес биолога Србије, као и претходни одржан пре четири године у 

Кладову, је посвећен основним и примењеним истраживањима из свих области 

биологије, али и развоју и унапређењу наставног процеса и то на свим нивоима 

образовања од основношколског до високог, где се биологија и њене дисциплине 

изучавају. 

Значај Конгреса је што ће на једном месту окупити еминентне биологе 

најразличитијих специјалности из целе Србије и региона и тиме омогућити 

размену идеја и успостављање нових сарадњи, али и пружити целовит увид, 

нарочито младим колегама, у сву сложеност биологије као науке и чврсту и 

нераскидиву повезаност њених дисциплина. Од ништа мањег значаја је и чињеница 

да ће Конгрес омогућити непосредни контакт и сарадњу наставника биологије из 

основних и средњих школа са колегама са универзитета и научних института са 

циљем директне интеграције наставног и научног процеса која би требало да 

доведе до побољшања њиховог квалитета. 

Одржавање Конгреса у јубиларној 75. години од оснивања Српског биолошког 

друштва, треба да подстакне стварање темеља једног будућег, чвршћег 

биолошког еснафа који ће омогућити да се права биологије и биолога боље 

заступају пред институцијама и јавношћу него што је то данас случај. 

 

С поштовањем, 

проф. др Мирослав Живић 

председник Српског биолошког друштва 
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Понављани антенатални третман дексаметазоном изазива полно-

зависни пораст експресије главних ектонуклеотидаза у мозгу 

фетуса код пацова 
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за Републику Србију, Универзитет у Београду, Одељење за цитологију, Београд, Србија 
2Институт за биолошка истраживања „Синиша Станковић“ – Институт од националног значаја 

за Републику Србију, Универзитет у Београду, Одељење за неуробиологију, Београд, Србија 
3Институт за медицинска истраживања, Медицински факултет Војномедицинске академије, 

Универзитет одбране у Београду, Одељење за клиничку и експерименталну патофизиологију, 

Београд, Србија 
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Ђаја“, Катедра за општу физиологију и биофизику, Београд, Србија, danijela@bio.bg.ac.rs 

Код превремено рођене деце, недовољна изложеност ендогеним 

глукокортикоидима води често до фаталних компликација, које могу бити 

спречене антенаталним третманом синтетским глукокортикоидима, најчешће 

дексаметазоном (ДЕКС). Према важећим препорукама, труднице у ризику од 

превременог порођаја између 24-те и 34-те недеље трудноће треба да приме један 

третман дексаметазоном. И поред ризика од нежељених неуроразвојних ефеката, 

често се примењује понављани третман. Пурински сигнални систем има важну 

улогу у развићу мозга, а кључну улогу имају најзаступљеније ектонуклеотидазе 

NTPDaza1/CD39 и екто-5ʹ-нуклеотидаза/CD73 које заједнички регулишу ниво ATP, 

ADP и аденозина у ванћелијској течности. Ми смо применили антенатални 

понављани третман дексаметазоном (АПТД) 15, 16 и 17 дана гестације (ДГ) код 

трудних женки Wistar пацова. Фетуси су добијени 21. ДГ, а након декапитације 

изолован је мозак који је по уклањању cerebellum-а коришћен за добијање грубе 

мембранске фракције, иРНК или припремљен за имунохистохемијску анализу. 

Наши резултати показују да АПТД изазива пораст генске и протеинске експресије, 

као и ензимске активности NTPDazе1/CD39 и екто-5ʹ-нуклеотидазе/CD73 у мозгу 

фетуса код пацова, који је израженији код мушког пола. Уочене промене указују да 

АПТД вероватно изазива смањење ATP- и ADP-зависне, а пораст аденозинске 

сигнализације, израженије у мозгу мушких фетуса што би могло да доприноси 

нежељеним неуроразвојним ефектима АПТД, посебно код мушког пола. 

Захвалница: Овај рад је финансиран од стране Министарства просвете, науке и технолошког 

развоја Републике Србије, Уговор бр. 451-03-68/2022-14/200178.  


